

# 作品生动展示信阳山水茶田之美

我市在第十五届中国菊花展览会上斩获11个奖项

**本报讯(记者 韩蕾)**记者昨日从市园林绿化事务中心了解到,在开封举办的第十五届中国菊花展览会上,我市多项精美作品斩获室外景点最佳园艺奖、标准展台金奖、百菊赛金奖等11个奖项,展现了我市园林的底蕴与匠艺实力。

菊花为我国传统名花,历来深受世人喜爱。第十五届中国菊花展览会于10月15日至11月25日在开封市举办,以“菊韵宋风·大美中国”为主题,深度融合宋文化与菊花艺术,打造集观赏、体验、文化、科技于一体的国家级菊艺盛宴。

据了解,此次我市参展的室外景点以“茶都信阳”为主题,生

动地展示了信阳的山水茶田之美,彰显了生态宜居的城市风貌。

景点绿雕将信阳的山水韵致与深邃茶文化悄然融合。主体造型为山体之上,悬空的“茶壶”正悠然倾吐着潺潺水流,精准落入下方的“茶杯”之中。主造型的周边,嫩绿的茶叶与娇艳的茶花错落点缀。整体造型选用仿真草与五色草精心雕琢而成,构筑出体量适宜、层次丰富且地域文化鲜明的立体景观。

绿雕的周边,精品多头菊与精品艺菊肆意绽放,与白砂石、观赏草及古朴的景观石共同勾勒出一幅诗意的菊花花境。其间,朱鹮玻璃钢造型静静伫立在白砂石

之上,绘制着信阳茶田的茶叶筛网隐匿于菊花丛中,营造出如梦如幻的美好情境。

南侧的墙面绘就了鸡公山的峻秀、南湾湖的浩渺,茶田的葱郁以及梯田的层叠美景,与地面花境相互辉映,不仅增添了丰富的观赏层次,更似一张精美的明信片,向世人展示着信阳这座城市的旅游魅力。

下一步,市园林绿化事务中心将以此届中国菊花展览会为契机,继续深化园艺研究,推动园林绿化与城市发展深度融合,充分展示“山水茶都”的独特城市形象与文化内涵,为市民创造更加美好的生活环境。

## 取之于民 用之于民

我市今年共争取31677.17万元彩票公益金

**本报讯(记者 杨长喜)**许多老彩民对“彩票公益金”这个词并不陌生,体彩有体彩公益金,福彩有福彩公益金。那么,这些公益金用在哪儿了呢?记者近日从市财政局获悉,今年我市共争取彩票公益金31677.17万元,用于养老、全民健身和乡村振兴等方面。

根据我国现行彩票管理规定,彩票公益金来源于彩票发行销售收入和逾期未兑奖的奖金。彩票发行销售收入中,根据不同彩票品种,彩票公益金提取比例有所不同。根据国务院批准的彩票公益金分配政策,彩票公益金在中央和地方之间按各50%的比例分配,专项用于社

会福利、体育等社会公益事业。

2025年度,我市共成功争取彩票公益金31677.17万元,较2024年增长54%。其中:福彩公益金17960.17万元,同比增长53%;体彩公益金13717万元,同比增长56%。目前,这些彩票公益金主要流向养老服务、体育健身、乡村振兴等关键领域,为我市的民生改善与社会发展注入动力。

在养老服务体系上,资金重点投向城乡养老服务设施升级、居家养老服务拓展和特困老人关爱保障等项目,通过新建社区照料中心、改造乡镇养老院、配备智能养老设备,让老百姓实现“在家门口

幸福养老、在舒适中安享晚年”。

在全民健身事业上,我市依托彩票公益金,改善乡村学校体育基础设施,让孩子们拥有安全舒适的运动空间;举办“三山同登”“环北湖徒步”等群众体育活动,推动全民健身理念深入人心,形成全民健身热潮;完善城市社区健身路径和乡村体育场地,为市民提供舒适运动场所。

在乡村振兴助力上,资金统筹用于建设乡村基础设施、培育特色产业和提升公共服务水平。通过将彩票公益金与乡村产业发展相结合,带动村集体经济增收和农民致富,绘就美丽乡村新图景。



12月14日,我市2025年中小学人工智能教育创意大赛在信阳高级中学举行,旨在培养学生创新精神和实践能力,普及人工智能教育。大赛设创意编程Kitten、ICode太空探险、AR视界算法、机器人格斗等九大项目。图为比赛现场。本报记者 周亚涛 摄

## 交流合作

市茶叶经销商商会组织相关商会开展调研活动

**本报讯(记者 李凯)**为加强商协会间的横向联系,促进跨行业经验交流,12月13日,信阳市茶叶经销商商会作为市工商联11月至12月轮值主席单位,充分发挥牵头协调作用,邀请信阳市山东商会、信阳市固始商会及信阳市汽车经销商商会代表,共同前往位于浉河区谭家河乡的会员单位——茗潭茶叶公司,开展实地调研与交流指导活动。

参与调研的商会人员深入茗潭茶叶公司的生产车间、茶园基地和产品展示中心,详细了解企业在茶叶种植、加工制作、品质管控、品牌建设及市场销售等方面的情况,对其坚持生态种植、注重传统工艺与现代技术融合的做法给予充分肯定。

在随后召开的座谈会上,各商会代表分别结合各自行业特性,围绕品牌推广、客户服务、产业链延伸等议题提出建议。

此次调研活动不仅增进了各相关商会间的了解与友谊,更搭建起坦诚交流、务实合作的平台。大家一致认为,各商协会应构建常态化交流平台,推动信息、资源与项目的有效对接,为茶产业等各类产业提质增效赋能,为推动民营经济健康发展贡献商会力量。

## 提高技能

市残联举办全市听力、言语障碍儿童康复训练技能培训班

**本报讯(记者 尹斌)**为深入贯彻《信阳市“十四五”残疾人康复服务实施方案》,提升我市儿童康复服务专业化水平,12月10日至12日,信阳市残疾人联合会成功举办全市听力、言语障碍儿童康复训练技能培训班。来自市、县(区)各定点康复机构的60名专业技术人员参加了此次系统化培训,共同学习前沿康复知识与技能,为残疾儿童的未来护航赋能。

本次培训紧密围绕一线康复工作实际需求,课程设置精准务实,涵盖了家庭听觉言语康复训练指导策略、发音理论与发音训练、听障儿童学习能力培养、康复档案管理、个别化教学中的进阶游戏设计、语言发育迟缓与干预等六大核心模块,全方位提升康复人员的专业能力。

## 筑梦青春

信阳师范大学举办第三届全国大学生职业规划大赛校赛决赛

**本报讯(孟书宇 周飞)**近日,信阳师范大学举办了主题为“筑梦青春志在四方,规划启航职引未来”的第三届全国大学生职业规划大赛校赛决赛。

据悉,自今年9月份启动以来,本次比赛共收到近2万份参赛作品,创下历史新高。作为该校生涯教育体系的重要一环,职业规划大赛已逐步成为激发学生内生动力、提升就业指导实效的品牌活动。大赛通过以赛促学、以赛促教,有效引导学生树立科学的职业发展理念,增强生涯规划意识与实践能力。